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Verbale n. 4//2024 Riunione del 20.06.2024  

 

L’anno duemilaventiquattro, il giorno 20 del mese di giugno, si riunisce alle ore 18.30 in modalità 

on/ line , giusta convocazione prot. 525 /24 del 14,  il Comitato Regionale della FIDAL Sicilia per 

discutere e deliberare sui punti del seguente Ordine del Giorno: 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Calendario territoriale 2024 (variazioni ed integrazioni)   

3. Legge regionale8/78 -2024 DDG 466  

4. Riforma dello Sport (adempimenti) 

5. Varie ed Eventuali. 

 

Alle ore 18.15 risultano collegati mediante la piattaforma zoom i seguenti consiglieri: 

 

Gebbia Salvatore Presidente presente 

La Greca Giancarlo V. Presidente  presente 

Leonardi Sebastiano V.P. Vicario presente 

Belluomo Gianfranco Consigliere  presente 

Gagliardi Ignazio Consigliere  presente 

Di Noto Salvatore Consigliere  presente 

Siracusa Antonio Consigliere presente 

Picone  Aurora Consigliere assente 

Bianca Massimo Consigliere assente 

Roccasalva Maurizio Consigliere presente 

Maria Ruggeri  consigliere  presente 

Rivoli Ettore Consigliere presente 

Tranchina Maria  Consigliere  presente 

 

Polizzi Gaspare Fiduciario Tecnico Reg  assente 

Fonte Agata FR Gruppo Giudici di Gara  presente 

Gozzo Paolo Area Gestione CRS  presente 

Villano Giusy Staff Comitato Regionale  presente 

 

Le funzioni di segretario verbalizzante sono affidate a Salvatore Di Noto 

Alle ore 18,20, il Presidente consultato il segretario per la verifica dei presenti e costatato che la 

partecipazione rispetta il numero legale da inizio all’odierna riunione.  

1) approvazione verbale seduta precedente; 

I Presenti, sentito il Presidente che ha accertato che tutti i consiglieri avessero ricevuto 

anticipatamente il verbale della precedente riunione, deliberano di approvare il verbale n 3/2024 

relativo alla riunione del 30 maggio 2024.  Il documento approvato all’unanimità dai presenti, come 

da prassi verrà pubblicato sul sito istituzionale del Comitato Regionale. 

 

Si passa a trattare il 2° punto posto all’Ordine del Giorno: 
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2) Calendario territoriale 2024 (variazioni ed integrazioni) 

 

Il Presidente, per meglio valutare le proposte, condivide a video il calendario aggiornato con le 

indicazioni dei nuovi inserimenti da apportare e le date di svolgimento e  sedi di gara. 

Nel corso della lettura del calendario aggiornato, si riscontrano alcune anomalie dovute alla 

contemporaneità di due manifestazioni richieste per la data del 21.09.2024 nella stessa provincia di 

Catania.  

Il Presidente, propone lo spostamento di una delle due manifestazioni a data da destinare. 

I presenti approvano. 

Successivamente Il Presidente chiede di attenzionare l’assegnazione dei Campionati Regionali su 

pista cadetti/e e l’assegnazione dei campionati di prove multiple sempre della stessa categoria. 

Sull’argomento,  a seguito di un articolato dibattito e dopo  la consultazione telefonica con il  

Presidente  della società  SR 248 si dispone che le due manifestazioni vengano disputatale in sedi e 

date separate, inoltre per  quanto riguarda la manifestazione di  prove multiple,  considerato l’impegno 

economico che dovrà sostenere la  ASD organizzatrice si dispone  lo spostamento della gare nelle  

giornate  di venerdì e sabato e la  partecipazione delle spese  con un  intervento economico diretto  da 

parte del CRS che si assumerà le spese del servizio cronometraggio. Si deliberà altresì, sentito il 

parere di Agata Fonte in qualità di Fiduciaria del GGG di concedere la possibilità di inserire alcune 

gare di contorno. 

 

Concluso l’argomento, il comitato delibera altresì di concedere la possibilità di organizzare 

manifestazioni per le ASD di prima affiliazione solo a condizione che ea stesse, come evinto dalle 

norme federali, stipulino un protocollo d’intesa con il Comune sede della manifestazione. 

 

Conclusa la discussione ed approvato il calendario territoriale “2^ finestra 2024 “si passa a discutere 

un nuovo argomento dell’Ordine del Giorno 

 

3) Legge 8/78  

 

Il Presidente sull’argomento cede la parola a Gozzo 

 

Gozzo, informa degli adempimenti previsti dal DD 466 prodotto dell’Assessorato Regionale del 

Turismo Spettacolo e Sport che la redazione del piano di riparto avvenga adottando gli stessi criteri 

stabiliti nel 2023, comunica inoltre   che subito dopo che si saranno chiariti alcuni adempimenti 

burocratici relativi all’iscrizione al RAS di alcune ASD e la revisione degli statuti si passerà alle 

assegnazioni alle ASD aventi diritto e comunque entro la prima decade del mese di luglio. 

 

Esorta il comitato a sollecitare le molte ASD siciliane che alla data odierna non hanno fatto le 

necessarie modifiche statutarie previste dalla riforma.dello sport. 

 

La Greca, intervenendo sull’argomento chiarisce  che i contributi assegnati si riferiscono alla stagione 

sportiva 2023,  per la quale non era ancora in vigore la riforma e che pertanto i contributi di che 

trattasi  potranno essere erogati senza incorrere in particolari problematiche. 

 

Il Presidente intervenendo sull’argomento, precisa che i trasferimenti delle somme avverranno a 

partire dal prossimo mese di luglio. 
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Il comitato regionale visto il Decreto del Dirigente Generale dell’Assessorato al Turismo del 

17.04.29024 n 466, sentite le indicazioni del Dott. Gozzo sui criteri di ripartizione delibera di 

approvare i criteri  relativi al contributo della legge 8/78 erogato dall’Assessorato Regionale al 

Turismo. 

 

Concluso l’argomento si passa a trattare il 4° punto dell’Ordine del Giorno 

 

4) Riforma dello Sport 

 

Il Presidente informa dell’imminente scadenza per le ASD del nuovo adempimento riguardante la 

nomina del responsabile incaricato a contrastare i fenomeni di abuso, violenza e discriminazione 

denominato saferguarding. 

 

Gozzo intervenendo, avverte sula difficoltà e sulle responsabilità a cui verranno chiamate le ASD per 

assolvere a tale obbligo.  Informa della necessita di doversi dotare di un modello organizzativo ( 

MOG ) che deve contenere un codice di condotta  preventivo. 

 

Sull’argomento si registrano diversi interventi, che richiamano la difficoltà di trovare un 

professionista che si assuma la responsabilità di svolgere questo compito e soprattutto dell’onere 

economico che e graverà sulle casse delle ASD. 

 

Concluso l’argomento, Gozzo informa dei contenuti del decreto 71 del 31.052024 in relazione 

all’impiego dei volontari che vede innalzato da 150,00 € a 400,00 il limite dei rimborsi spesa, ma che 

potranno essere erogati soltanto in occasione di manifestazioni riconosciute dalla Federazione. 

Informa inoltre delle nuove disposizione riguardanti i dipendenti pubblici che fino al limite dei 5.000 

€ , dovranno inviare una semplice comunicazione all’Ente di appartenenze, chiarisce  che detta 

disposizione dovrà essere perfezionata per i soggetti appartenenti   ai corpi militari. 

 

Concluso l’argomento si passa a trattare il punto  5 ) Varie ed Eventuali  

 

Il Presidente comunica del prossimo svolgimento del Trofeo CONI, e che chiederà personalmente al 

Presidente Regionali del CONI che le spese relative al rimborso dei Giudici impegnati nella 

manifestazione saranno a completo carico del CONI. 

 

Gozzo, concorda con il Presidente in virtù del finanziamento ottenuto dal CONI, attestato dal decreto 

446 della Regione Siciliana. 

 

La Greca informa del nuovo Avviso di finanziamento del fondo Sport e Periferie” che prevede in via 

prioritaria il recupero di impianti sportivi già esistenti. 

 

Il Presidente, ringrazia i consiglieri per i numerosi suggerimenti che hanno arricchito l’odierna 

riunione e prima di concludere l’incontro riferisce che con molta probabilità la prossima Assemblea 

Federale si svolgerà a fine estate inizio autunno, a tal proposito suggerisce, nel qual caso  si 

verificassero le condizioni di far parte gruppo  dei candidati al nuovo Consiglio Federale, di affidare  

per dare continuità al lavoro del comitato, le funzioni di reggente del CRS al VP. Vicario che avrà il 

compito, coadiuvato da tutti i consiglieri di portare a termine il lavoro svolto e condurre la FIDAL 

Sicilia  fino  al rinnovo delle cariche federali siciliane 
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Gozzo rappresenta ai presenti l’importanza che riveste l’attività che dovrà  ancora essere svolta dal 

presente comitato come  l’elaborazione del documento finanziario di previsione  che inciderà sui 
programmi futuri del nuovo CRS e sulla vita delle ASD Siciliane 
 
Alle re 19:45 non essendoci altri argomenti da discutere il Presidente dichiara conclusa la riunione  
 
 
Il Segretario Salvatore Di Noto     Il Presidente Salvatore Gebbia  


